

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская Новь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 20 июня 1997 года

№ 48 (2870)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

— Каникулы — И отдохнуть, и заработать



Часто случается, что летом дети предоставлены самим себе, сплюются без дела. Но благодаря лагерю труда и отдыха "Алый парус" в нашем городе этот вопрос не стоит так остро.

Каникулы

И отдохнуть, и заработать

Скорбные даты

22 июня 1941 года - 56 лет назад - началась Великая Отечественная

А на войне, как на войне:
Уж кто на что пригоден,
Кому отверстие в сунке
Под краснозвездный орден.

Кому-то же не удалось
Спасти под артобстрелом,
Ему - отверстие насеквоздь
Через сукно и тело.

У всех у них - судьба своя,
И, стоя на могиле,
Не тщитесь жить за них,
друзья,
Они свое - свершили.

Ю. ЛАПТЕВ.

В том числе. собственная

Акционерное общество открытого типа "Лисаков-

Поздравляем!

Приказом министра здравоохранения значком "Отличнику здравоохранения" награжден главный врач нашей ЦГБ ЗГУРСКИЙ Валентин Вилюсович.

К поздравлениям коллектива больницы, ФОМСа присоединяется и коллектив редакции. Валентин Вилюсович всегда готов представить в наше распоряжение самую исчерпывающую информацию.

"Час мэра"

состоится 26 июня в 20 часов по ГСТВ "Акцент".

Тема общегородских проблем. Вопросы можно задать по телефонам: 2-09-09, 2-09-10, 2-26-21.

Во время прямого эфира - 2-09-09, 2-09-10.

— В городском маслихате —

Семинар для депутатов

В конце минувшей недели проведен семинар для депутатов городского маслихата.

Заведующая юридическим отделом Адмсовета ЛСЭЗ М. Лукашова ознакомила депутатов с некоторыми изменениями в законодательных актах по вопросам труда и жилищных отношений.

Заместитель председателя Адмсовета Л. Лескова в своем выступлении рассказала о том, какие дополнения, предложения внесены в законодательство по инициативе Адмсовета ЛСЭЗ и о процессе аккредитации малого и среднего предпринимательства на территории нашей СЭЗ.

Тема лекции заведующей горфинотделом В. Абоимовой - городской бюджет, его прогнозирование, составление, утверждение, исполнение.

Она же проинформировала депутатов и о том, какие меры осуществляются по финансовому оздоровлению экономики города.

В ходе семинара депутаты сделали анализ того, как осуществляется контроль за выполнением решений сессии городского маслихата.

В. ВЛАСОВА,
заведующая
орготделом маслихата.

Вести с предприятий

К хлебу - молоко и мясо

В нынешнем году сезон открыла вторая школа. Затем, с 9 по 14 июня, здесь работали и отдыхали ученики седьмых-восьмых классов из школы №4.

В лагерь старались набирать детей из малообеспеченных семей. Мальчишки и девочки бесплатно питаются, сумеют немного заработать. Ежедневный заработка - 30 тенге. Деньги хоть и не большие, но лишними они никак не будут.

Ребята с удовольствием трудятся: занимаются прополкой, сажают капусту. После обеда - купание, различные развлекательные мероприятия. От каждой школы в "Алом парусе" отдохнут более шестидесяти детей.

На снимке: ученики четвертой школы работают в поле.

Подготовка к отопительному сезону

Подготовка к отопительному сезону идет полным ходом. Если весной проблем было предостаточно, то теперь многие из них решены. Из материалов требуется лишь ардамит (замазка специальная), кирпич и сульфоуголь. Для их приобретения нужно порядка 8-9 млн. тенге.

АО "Лисаковскрудстрой" закупило за свой счет соединительные резиновые колца (290 шт.) и продолжает строительство новой нитки водовода. Но, чтобы через месяц вновь не остановить работы, Лисаковский ГОК должен поставить еще 450 штук.

По улице Ленина начата замена водовода и теплотрассы. Старые трубы, если они подлежат ремонту, можно предложить садоводческим обществам по низкой цене.

На теплопланте заканчивается ремонт третьего котла. Чтобы сдать его в эксплуатацию, требуется несколько дней. Но "Лисаковскэнергомет" приоста-

новил работу. Причина в том, что работники этого предприятия с начала года не получают зарплату. Трудятся на теплопланте менее 30 человек, а долг им - 1 млн. 300 тыс. тенге.

- Мы им не платим не потому, что нам так хочется, - сказал председатель Адмсовета ЛСЭЗ А. Рай. - В этом месяце в область мы должны отдать 40 млн. тенге - для города огромная сумма. "Живых" денег действительно не хватает.

И тем не менее, вопрос частично разрешен. Зарплату работникам "Лисаковскэнергомета" получат - расчитываются с ними чековыми книжками.

Лисаковский ГОК составил график погашения долгов перед "Лисаковскгоркоммунэнерго".

М. НУЖНОВА,
главный специалист
отдела строительства и
коммунального хозяйства.

Ответы на вопросы, заданные на "Часе мэра"

1. Капельцева Е. И. (б-11-41):

- Я живу в доме КПД, должна получать дотацию от бюджета, но с ней какая-то неразбериха, еще за 4 квартал не перечислили в ЖКО. Отключили горячую воду, гроздится отключить холодную. Но я-то лично ничего не должна.

2. Тарасова, Говяженко (б-26):

- В доме 5 должников, отключили горячую воду у всех. Правомочно ли это?

3. Олейникова Алла Николаевна, б-23:

- В нашем доме заварили трубы для подачи горячей воды за неуплату. Почему отключили весь дом, а не отдельных неплатильщиков? Ведь многие платят, а будут сидеть без горячей воды.

4. Жители б мкр., 22 дома:

- Наш дом принадлежит "Казмехомонтажу", который задолжал горкоммунхозу. По этому поводу нам отключили горячую воду.

Забота каждого дня

Конкретная экономика

За три "штуки"

О том, что ликвидируется "Уралдомнаремонт", оказавшийся в "долговой финансовой яме", наша газета уже сообщала.

Кредиторская задолженность УДР перевалила за 74 миллиона тенге. Тем не менее, нашелся один предпринимчивый господин "Н" из Кустайского района, который выкупил на аукционе, организованном областным территориальным комитетом по госимуществу по голландскому методу, 39 процентов акций УДР, как мы уже сообщали, за ... 3 (три) тысячи тенге!

Сумеет прикупить к ним еще 12 процентов и станет, по сути, владельцем всего оставшегося имущества предприятия.

Прокомментировать ситуацию попросил А. И. Новокрещенова, заместителя акима Лисаковска:

- В принципе, в этом нет ничего сенсационного, рынок есть рынок. Но настороживает позиция областного территориального комитета, который предварительно не согласовал с городскими властями то, что намерен выставить на торги акции УДР.

А ведь это предприятие в бюджет Лисаковской СЭЗ должно более 59 млн. тенге, имеет солидный долг по зарплате своим работникам.

- Но, выкупив контрольный пакет акций, этот господин вряд ли станет платить по давно просроченным векселям УДР. Он и на имеющиеся 39 процентов акций может распродать в свою пользу часть имущества управления?

- Может, но мы не позволим! Городская налоговая инспекция опишет в таком случае имущество предприятия за долги в бюджет и станет, по сути, его распорядителем.

- А что мешало сделать это раньше? Ведь получилось как по лучшим образцам "дикого капитализма": просыпаешься, а тебе уже ничего не принадлежит, приходит новый хозяин, сует тебе под нос бумаги и требует - пошел прочь!

- Я уже говорил, что этот предприниматель со своими 39 процентами акций останется лишь с письменным столом и стулом, подобное - в наших возможностях. Тем более, что по УДР подготовлены документы на банкротство, которые должны пройти через арбитражный суд, лишь он признает то или иное предприятие банкротом со всеми вытекающими из этого правовыми последствиями. Но область поторопилась, а мы, и, прежде всего, президент АО "УДР" С. Жеряков, честно говоря, не предвосхитили это событие. Тем не менее, ситуация подконтрольна. И по УДР вопросы будем решать. Хотя чисто бюрократических проволочек в процессе признания предприятия банкротом - предостаточно.

- Слышал, что этот же предприниматель за небольшую сумму также скупил и часть акций "Отрады", бывшего продснаба КБР?

- Да, и здесь он успел, и в Рудном. Это наглядный пример желания из ничего сделать деньги, приложив минимум усилий и средств - получить максимум. Можно подобный факт осуждать, можно приветствовать, но никак не игнорировать. Он сам по себе, как говорится, имеет право быть...

В. БОГДАНОВ.

только от своего... Правление 5 мкр. было избрано летом прошлого года самими жильцами. Правление назначило председателя, бухгалтера, установило им оклады. Сведения о том, что бухгалтер - пенсионер, мягко говоря, не верны.

Минькина Любовь Григорьевна:

- Откуда взяли такие нормы расхода: холодная вода на одного человека в сутки - 18 ведер, горячей - 12. Неужели нельзя установить фактический расход воды?

- Расход холодной (180 литров) и горячей (120 литров) воды рассчитывается согласно "Строительным нормам и правилам 2.04.01. - 85". Он действует на всей территории Казахстана. Фактический расход воды можно установить, но для этого необходимо ставить счетчики. Для их приобретения кооперативам собственники

(Окончание на 4 стр.).

Лисаковский хлебозавод, освоив выпуск новой продукции - мясных полуфабрикатов, упрочняет свое положение и на этом рынке.

В нынешнем году уже продано мясных изделий в объеме около 25 тонн.

Наблюдается рост и по производству кваса, молочных продуктов, сгущенного молока.

УНИЖЕНИЕ и бессилен - такие чувства превалируют в настроениях десятков работников завода КПД, ныне входящего в состав АО "Кустанайкстрой".

Люди месяцами вынуждены "сидеть" в долгосрочных отпусках, получая две трети от тарифа. Оплата производится то мукой, то крупой, реже наличными деньгами.

Из 160 человек до половины июня работало около 80, а сейчас и вовсе -нова общий простой.

Сказать, что новое руководство завода, в частности, Петр Доронин, ничего не делает, не ищет пути выхода из экономического кризиса - было бы несправедливо. И вот почему. К примеру, долги по зарплате сняжены с 3,5 до 2,6 млн. тенге, в пенсионный фонд - с 6 до 2,5, по банковским ссудам - с 4,5 до 2 миллионов. К тому же, как бы там ни было, сохранен и завод, и коллектива.

Петр Доронин постоянно говорит своим заvodчанам, чтобы они сами искали для себя работу, заказы, когда производство стоит.

- Я готов, - говорит он, - отпускать цемент, интентные материалы, арматуру для своих по сниженным ценам - лишь бы люди что-то зарабатывали для себя, когда мы простоявши, но...

Кривая динамики спроса на продукцию домостроителей неуклонно стремится вниз. В 1995 году было выпущено 8,4 тыс. кубов сборного железобетона, в 1996 - 1,4 тыс. куб. м и в этом за полгода - 264 куб. м.

Платежеспособных потребителей на де-

тали домов 125-й серии нет. Отсюда и все беды завода.

Хотя в последнее время здесь и начали выпускать около 20 новых наименований изделий - погоды это не делает. Бордюры, по-

ребри-
ки, же-
лезобе-
тонные
кольца,
блоки,
троту-
арная плитка различных размеров спросом пользуются, но в ограниченном количестве, 100-150 кубов в месяц, что для завода, мощность которого 76 тыс. куб. м в год - мизер.

Организовали здесь собственный небольшой ремонтно-строительный участок для выполнения заказов предприятий, населения. Сдаают технику в аренду...

Для снижения себестоимости директор намерен решать вопросы по автономному снабжению холодной водой, газом. Есть и другие задумки, не требующие солидных капитальных затрат, когда можно обойтись собственными силами и ресурсами.

Руководством завода разработан бизнес-план, мероприятие по перепрофилированию производства, но под них нужны деньги, которых нет.

Рассчитывать на кредитные ресурсы фонда экономического и социального развития ЛСЭЗ сегодня проблематично. Почему? На заводе КПД нет единого собственника: 28 процентов акций принадлежат "Кустанайкстрою", 31 процент - Кустанай-

ской "Орбите" (что это за фирма и сам П. Доронин толком не знает), более трети - у фонда "Паритетинвест".

И обладатели акций угодились той самой "собаке на сене". Сами ничего не пред-

принимают и другим их не продают. В такой ситуа-

ции рассчитывать на то, что найдется доб-

рый "дядя" и начнет инвестировать развитие нового производства, мягко говоря - наивно.

П. Доронин лично просил владельцев

акций отдать ему завод в доверительное и

полное управление сроком хотя бы на три

года. Отказали напрочь...

По словам директора завода, основные владельцы акций заняли выжидательную позицию, уповая на то, что когда-нибудь продукция домостроителей все же будет востребована. Жилищное строительство должно, по логике событий, "подняться с колен".

Резон в этих словах, конечно, есть. Допустим, сейчас у всех на слуху бурная застройка северной столицы. Но пробиться на этот строительный рынок с той продукцией, что сейчас может изготовить наш завод КПД - сложно. Поэтому и пришли к выводу о необходимости производства здесь утепленных трехслойных панелей. Об этом речь идет длительное время, но реальных результатов нет.

Чтобы прояснить позицию кустанайских акционеров, связался по телефону с руководителем "Паритетинвеста" Сергеем Пашковым. Судя по его словам, "Кустанайкстрой", а значит и завод КПД, близок к выходу из Акмолы.

- Недавно там побывал, - подчеркнул он, - вице-президент "КЖС" Николай Дятлов (бывший директор завода КПД - авт.). Практически решен вопрос о строительстве там одного многоквартирного дома из деталей именно 125-й серии. Думаю, что осенью продукция КПД станет нужна. В Акмоле сейчас существует негласная установка вести строительство объектов из кирпича, но практика показывает, что панельное домостроение и менее трудоемкое, и более ускоренное.

Завод КПД надо переоснащать. "Паритетинвест" вложил 1,2 миллиона тенге в проектно-сметную документацию, которая уже практически готова. Квартиры наши будут просторнее, чем в нынешней 125-й серии, кухни-столовые не менее 30 квадратных метров, по два санузла, утепленные панели и т. п.

- Надеюсь, - сказал в заключение С. Пашков, - что завод общими усилиями мы выведем из простоты, обеспечивая его продукцией строительный рынок Акмолы...

Оптимизма у руководителя "Паритетинвеста" - достаточно. В противном случае вряд ли он вкладывал бы деньги в проектную документацию. Честно говоря, и мне не хочется подвергать сомнению его слова. Все же хоть какой-то блеск надежды есть. Ждали больше, подождем до осени.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Президент держит слово:
теперь те, кто мешает журналистам исполнять свои обязанности, будут наказываться по закону

На недавней встрече с руководителями СМИ республики Н. Назарбаев пообещал, что в разрабатываемом новом Уголовном кодексе РК будет статья, предусматривающая наказание для тех должностных лиц, которые

...наш комментарий

Будут! Но когда и за чей счет - неизвестно

ПИСЬМО...

Сменяются лишь вывески

Взявшись за перо я решила после того, как посетила квартиру знакомой, которая проживает по адресу 1-2-68.

Зимой в квартире промерзают стены, а сейчас, когда стало тепло, стоит такой запах, что создается впечатление, будто ты в погребе. Когда идет дождь, то и в квартире дождь, хотя расположена она на солнечной стороне и никогда была совершенно сухой.

Пять лет пожилая женщина обивает пороги ЖКО, а воз и ныне там. Сначала ЖКО ЛГОКа. Теперь тот же мастер Пономарева работает в "Жилкоммунсервисе", который занимается обслуживанием и ремонтом этого дома.

Сменяются вывески организаций, но отношение к жильцам прежнее: от них отмахиваются, как от назойливой мухи. Что парадоксально: хозяйка этой квартиры сама отработала в строительной организации более двадцати лет, а вот жить на старости

как сокол. Не приходится пока рассчитывать на помощь городской администрации. Нет средств и у кооператива, который делает первые шаги. Но это совсем не значит, что КСК проигнорирует интересы жильцов. Дома ремонтируются будут. Другой вопрос: когда и за чей счет?

Нам остается только "поблагодарить" правительство, которое, проявляя "радикальную жилищную реформу", вышло из игры и полностью взялило на наши плечи содержание жилья (поясню: речь не о КСК, без них, я считаю, было бы еще хуже. Платили бы так же, если не больше, а результат нулевой). Не стоит "забывать" и тех хозяев-стенников, долгие годы не дума-

воспрепятствуют законной профессиональной деятельности журналиста.

Новый Уголовный кодекс обсуждается Парламентом РК. В этом документе есть 155-я статья. Приводим ее дословно.

Статья 155. Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста.

1. Воспрепятствование законной профессиональной деятельности журналиста путем принуждения его к распространению либо к отказу от распространения информации -

наказывается штрафом в размере от пятидесяти до ста месчных расчетных показателей или в размере заработной платы или много дохода осужденного за период до одного месяца, либо привлечением к общественным работам на срок до ста восемьдесят часов, либо исправительными работами на срок до одного года.

2. То же деяние, совершенное лицом с использованием своего служебного положения, а равно с применением насилия или угрозы его применения, -

наказывается исправительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

(«Казахстанская правда»).

ается руберонд.

- Что касается дома №2 первого микрорайона, - сказал Г. Ветлузгасев, - он передан на баланс КСК «Дружба». Значит, кооператив и будет его ремонтировать.

Несколько иное мнение на этот счет у председателя КСК И. Шергиной. - Дом мы еще не принял, -

з уюте не приходится.

Хочется надеяться, что после этого письма лед все-таки тронется

пояснила она, - «Жилкоммунсервис»ные дома, а «Жилкоммунсервису» в течение двух месяцев никак не предъявлен счет на их ремонт. По может документы для передачи подсчетам, это примерно 10 млн. подготовить. Естественно, при передаче будет учитываться состоя-

тия. Но деньги взыскать проблематично: «Жилкоммунсервис» гол

ющих о людях, над которыми «каляет». Единственная надежда - на кооперативы собственников квартир. Но для того, чтобы они окрепли, чтобы у них появились деньги, нужно время. Добавим: и помощь. Материальная. Которую не раз обещали.

О. ПОЛИВОДА.

И вкуснее, и дешевле

АО «Молочник» начал выпуск мороженого «Сливочное» в вафельных стаканчиках, которое, судя по растущему на него спросу, пришло по вкусу лисаковцам и другим потребителям. Так, 29 мая всего за два часа им было реализовано 800 килограммов или 800000 порций лакомства. Да и стоимость лисаковского мороженого ниже рыночной цены. АО «Молочник» отпускает его по 17 тенге за штуку. На предприятии ведется работа по увеличению объемов его производства.

Наверное, лисаковцы обратили внимание, что сметана стала выпускаться в другой упаковке. Но изменилась не только «форма», но и «содержание». АО «Молочник» улучшило качество этого продукта и результат не замедлил сказаться. Его стали больше заказывать торговые организации Кустана.

И еще одно новшество. Появился в магазинах города и фасованный творог, что оказалось более удобным покупателям. Возросли заявки и на эту нашу продукцию.

Ж. УТЕПОВ,
директор АО «Молочник».



ВЕЛИКИЙ казахский писатель, ученый, педагог, общественный деятель, человек энциклопедических знаний и зрудности - таким вошел он в сознание современников и память потомков. Им создано более двадцати пьес, множество великолепных рассказов и повестей, написаны либретто к операм и киносценарии. Венцом его творчества явилась четырехтомная эпопея об Абая.

Движимый любовью

к истине,

гармонии

и к своему

многострадальному казахскому народу, он вел его к самоутверждению по стезе глубоких духовных исканий и постоянного совершенствования. Он говорил на всех тюркских языках, русском и фарси, поднял на невыбывшие высоты казахский литературный и гуманистико-научный язык. Его произведения благодаря воспринимаются от Пекина и Стамбула до Парижа и Нью-Йорка. И хотя Мухтар Аззов писал, что «сегодня уже нет и не может быть универсальной фигуры, подобной Аристотелю, Авиценне, Леонардо да Винчи», сам он являлся именно такой личностью - личностью, творящей Возрождение.

В начале двадцатого века по всей степени стремительно распространялся благородный, жизнелюбивый культ - культ просвещенности и глубокого знания. В решающей степени этому способствовало творчество Абая. Завораживающая, преобразующая сила его стихов и песен, исключительная интеллектуальная мощь философских наследий Абая и затем Шакарима предопределили интенсивность духовных исканий их последователей. А также осознание ими

особой, исторической, решающей для судьбы народа ответственности за результаты. Эта деятельность основателей знаменитой Чинистауской школы, выходцем из которой был и Мухтар Аззов, дала прекрасные всходы. Двадцатые годы в общественной жизни Казахстана - воистину ренессансная эпоха, отмеченная именами выдающихся людей.

ТВОРЕНЬ ВЕЧНЫЙ ШЕНООСТЕЙ

Совместно создавали новую духовно-творческую, общественно-политическую ситуацию на земле, понимаемой ими как Родина, А. Байтурсынов, А. Букейханов, М. Дулатов, М. Тынышпаев, Х. Досмухamedов, Т. Рыскулов, О. Жандосов, М. Жумабаев, Ж. Досмухamedов, С. Асфендияров, И. Жансугуров, К. Жубанов. Блистательная плеяда интеллигенции, оказавшей влияние не только на среднеазиатский Туркестан, но и на весь тюркский мир.

Да, это был Ренессанс. Яркий, хотя и короткий по времени, взлет. В кровавом вихре последовавших репрессий погибли многие из тех, кто готовил его расцвет. Погибли, но не исчезли бесследно.

Репрессии обрушились и на Аззова, и было это не раз. Архивные документы свидетельствуют о том, что он никого не предал, достойно выдержал двухлетнее заключение в сталинских тюрьмах в 30-е годы и гонении 50-х годов, вынудившие его покинуть родину. И через всю свою жизнь он пронес верность идеалам юности, воплощая в титанической по масштабу и напряженности работе представления, взлелеянные в



Происходило это в роковые тридцатые годы, когда, обвиненный в буржуазном национализме, Мухтар Аззов находился в тюрьме. В ней он пишет «покаянное» письмо с признанием идеологических ошибок в своем литературном творчестве и отказом от целого ряда ранних рассказов и пьес. Недругам это дало основание говорить о недостаточности твердости духа писателя. Дорожелатели до сих пор предпочитают обходить стороной этот факт его творческой биографии. И те, и другие были бы правы, если бы речь не шла о могучей личности, пришедшей в мир отнюдь не для капитуляций. Автор общепризнанных шедевров драматургии и малых эпических форм, Аззов покидает на время хорошо освоенное творческое поле и приступает к роману об Абая в неслыханном прежде в казахской литературе жанре эпопеи. И это был выбор подлинного гения, провидца, патриота. («Казахстанская правда»). Публикуется сокращениями).



потребителя

Правовое пространство

Прокурор выразил протест

Союз защиты прав потребителей обратился в прокуратуру города Лисаковска с просьбой рассмотреть законность приказа по управлению жилищно-эксплуатационного хозяйства ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" от 25 ноября 1996 года. Им устанавливается порядок взимания платы за горячую воду в периоды прекращения ее подачи из жилой фонда (в связи с ограничениями по газу) с владельцев, самовольно подключивших свои квартиры к горячему водоснабжению. Как известно, когда работает отопление, то любой жильец, открыв вентиль в подвале дома, может это сделать. Чтобы пресечь подобные действия, по домам в то время ходили комиссии, в составе которых были работники коммунальной службы. При выявлении факта действующего горячего водоснабжения составлялись акты, и плата взималась с жильцов полностью с начала месяца до дня обнаружения открытого вентиля, вне зависимости от того, сколько дней фактически пользовались горячей водой люди.

Прокурор города В. Говорун в порядке надзора вынес протест ГКП "Лисаковскжилкоммунсервис" - правопреемнику УЖЭХ ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" в данной сфере.

Отменить приказ по УЖЭХ ПХО "ЛГК" за №121 от 25 ноября 1996 года, как противоречащий действующему законодательству. (В этом документе дано и разъяснение, как должны были действовать в данном случае коммунальщики: "За правонарушения в области жилищно-коммунального хозяйства, в частности, за самовольное подключение гражданами к водопроводным сетям жилых домов предусмотрена административная ответственность". Владельцы квартир, делайте выводы - корр.).

Б. Волошин издал приказ за №25 от 19 мая 1997 года, которым отменяется не только оспоренный приказ, но есть пункт, гласящий: "Бухгалтерии пересмотреть оплату по горячей воде".

Как стало известно редакции, на рассмотрении у прокурора находятся еще несколько материалов по нарушениям в этой сфере.

В интересах покупателей

СЭС предупреждает

Внимание: картофельная болезнь

В последнее время в нашем городе стали появляться факты, когда мука оказывается зараженной спорами так называемой, картофельной болезнью. Жалобы поступают от людей, выпекающих хлеб в домашних условиях. Буханка из такой муки имеет неприятный запах, при ее разрезании тянутся нити, мякиш же осклизлый и сырой. Этот хлеб не подлежит переработке, что не означает, что и саму муку, зараженную картофельной болезнью, тоже нужно уничтожать. Из нее можно выпекать безопасные для здоровья человека мелкоштучные изделия, которые хорошо пропекаются. Это могут быть булочки, печенье пирожки и т. п.

Хотим сразу успокоить читателей, что на всех пяти предприятиях, выпекающих хлеб в нашем городе, подобных проблем нет. В целях профилактики СЭС не только взяла под жесткий контроль сырье - муку, но и рекомендовала незначительно повысить кислотность теста, что также помогает избегать появления некачественной продукции.

Ну а те, кто лечет хлеб дома, будьте внимательны!

Продукция должна быть безопасной

— Без сертификата никуда —

для здоровья и жизни человека. Этой цели и служит практика сертификации. Однако, как показали проверки, проводимые санэпидстанцией, далеко не все предприятия, торговые организации имеют сертификаты соответствия по качеству республиканского образца на реализуемую ими продукцию. Данное требование обязаны выполнять и товаропроизводители. Согласно статье 23 Закона Республики Казахстан "О стандартизации и сертификации", реализация продукции как ввозимой, так и произведенной в Казахстане, без сертификата соответствия по качеству запрещена на территории нашей республики.

Такой проверке подлежат 118 наименований продовольственных продуктов, в том числе из мяса, рыбы, молока. И промышленные товары, такие как парфюмерия, посуда, игрушки и другие изделия для детей, мебель, строительные материалы...

Кроме обязательной (на соответствие требованиям стандартов, подтверждающих безопасность той или иной продукции для жизни и здоровья людей и окружающей среды) есть еще и добровольная сертификация, выполняемая по желанию производителя или продавца той или иной продукции.

Исследования проводятся только в аккредитованных лабораториях.

— Отправная точка: размышления читателя —

Почему столько и за что?

Чтобы разобраться в этой ситуации я сначала обратилась в АО "Лисаковскжилкоммунсервис", организацию, выступающую в качестве посредника между поставщиком горячей воды АО "Лисаковскгоркоммунэнерго" и потребителем - жильцом. Именно сюда сначала стекаются средства, которые мы вносим за коммунальные услуги, а потом уже они перечис-

ются в редакцию газеты письмо от нашего читателя В. Кирилова: "Уважаемые жители города, давайте все встанем на защиту своих прав. Разговор пойдет о горкоммунхозе. Вернее о том, как, не давая горячей воды, получать за нее деньги.

подобное происходит потому, что сантехслужба, работающая в том или ином микрорайоне, не всегда четко выполняет свои обязанности по закрытию тех или иных задвижек, хотя о своих мероприятиях, по той же опрессовке батарей, мы сообщаем заранее телефонограммами. Во-вторых, иногда это происходит потому, что опять же не выполняются тех-

В целях защиты населения от приобретения недоброкачественных товаров, предотвращения сокрытия доходов от налогообложения правительство Республики Казахстан приняло постановление №67 от 15 января 1997 года "О применении контрольно-кассовых аппаратов с фискальной памятью при осуществлении денежных расчетов с населением" и установило единый порядок в использовании контрольно-кассовых аппаратов.

С 1 апреля 1997 года все юридические лица, независимо от форм собственности (в том числе физические лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в случае проведения ими торговых операций или оказания услуг), их филиалы и представительства обязаны применять контрольно-кассовые аппараты с фискальной памятью с обязательной выдачей чека на руки потребителю.

В связи с этим все контрольно-кассовые аппараты должны пройти регистрацию в территориальных налоговых отделах, а их владельцы получить документы установленного образца (регистрационную карточку, карточку ТО, книгу кассира-операциониста, чековую книжку).

Также все организации, физические лица вне зависимости от места деятельности при осуществлении денежных расчетов с населением за проданные товары и оказанные услуги должны выдавать товарно-кассовые чеки установленной формы.

Налоговым органам предоставлено право за невыполнение установленных требований применять к нарушителям штрафные санкции, установленные действующим законодательством.

По всем вопросам, связанным с использованием контрольно-кассовых аппаратов, необходимо обратиться в городские и районные налоговые отделы, центры технического обслуживания контрольно-кассовых аппаратов.

С. ИВАНОВ,
начальник МОНР по Лисаковскому региону.

ляются производителю.
Комментарии по порядку оплаты дает и. о. начальника планового отдела Н. Янковская:

- Хотя мы выступаем в роли посредника, но свою накрутку на тарифы теплоцентра мы не делаем. Плата же за горячую воду взимается среднемесячная. То есть, посчитали сколько она будет стоить при условии расхода, предусмотренного санитарными нормами (120 литров в сутки) за год и разделили эту сумму на 12 - число месяцев, иными словами в январе жилец платит за нее чуть меньше, в феврале чуть больше.

Дальнейшие разъяснения мне давал главный инженер Г. Ветлугаев:

- Дело в том, что плата взимается не за время подачи воды, а за ее расход. Поэтому наш теплоцентр выставляет к оплате счет по ее фактическому расходу, но он не должен превышать санитарные нормы.

В отношенииочных отключений. Водоразбор в это время суток всегда крайне мал, в результате вода в трубах остывает и теплоцентр несет неоправданные затраты. Поэтому и пошли на такой шаг. При этом расход горячей воды практически не снизился.

Если говорить о том, что она идет грязная, то это естественно, так как у нас в городе открытая система тепло- и горячего водоснабжения. Сейчас же периодически проводятся ремонты этих инженерных сетей, после чего к жильцам поступает грязная вода. До сих пор в городе не отрегулирован должным образом режим их работы. Мешает то, что они при надлежат различным ведомствам. Отсюда многие проблемы по обслуживанию системы тепло- и горячего водоснабжения, которые в конечном счете сказываются и на жильцах. А платить за грязную горячую воду приходится потому, что теплоцентр понес определенные затраты и в этом случае.

Встретилась я и с руководителем паросилового цеха Л. Подплетневым, который с цифрами и схемами инженерных сетей в руках привел свои аргументы:

- Что касается грязной воды, то должен сказать, что мы подаем на город только чистую. Значит загрязнение, о котором написал автор письма, носит локальный характер и в каждом конкретном случае нужно разбираться и устанавливать причину, почему идет в данном доме она грязная. Жаль, что в письме не указан адрес, а то я бы направил туда своих специалистов, чтобы выяснить ее. Из практики знаю, что

решением маслихата были утверждены тарифы на коммунальные услуги, в том числе и за горячую воду. При расходе ее 120 литров в сутки плата за одного человека составляет в месяц 178 тенге 20 тиин. (Судя по всему, в расчет принимали 31 день). Но если берется расход воды на сутки, так и считаться плата должна на сутки. В феврале же всего 28 дней.

Тогда получается:
 $178 \cdot 2:31 = 5,74 \text{ т} (31-28) = 17,22 \text{ тенге.}$

Вот на такую сумму получил больше горкомхоз в феврале с одного человека, чем должен был. Умножьте на количество жителей!!!

Теперь о том, что вода подается нерегулярно. Например, были отключения ее с 24 до 6 часов. Получается, что у коммунальщиков сутки короче на шесть часов. Почему же мы должны платить и за время, когда воды не было. Ведь деньги считались на 24 часа...

... А теперь о качестве воды. Порою, часов до 11-12 дня ее можно использовать, разве что для мытья посуды. А вот купаться или стирать нельзя, так как идет грязная горячая вода. Должна же соблюдаться норма по прозрачности ее! Почему мы должны платить за то, чем нельзя пользоваться? Опять мы отдаем деньги за недоброкачественный продукт.

Мне кажется, что союз защитников прав потребителей должен стать на защиту горожан".

нологические требования по обслуживанию внутридомовых систем отопления (например, промывка и т. п.).

Кроме того, если посмотреть по схемам, то мы убедимся, что жильцы отдельных домов находятся в более невыгодном положении, чем другие. Как-то уравнять условия можно будет путем регулировки всей системы тепло- и водоснабжения. Если КСК (а создавать их нужно с учетом того, как проложены инженерные сети) решат напрямую заключать договоры с теплоцентром на обслуживание и внутридомовых сетей, то порядок в этом деле будет наведен быстрее.

Слушая пояснения Л. Подплетнева, я все больше убеждалась в том, что действительно объем работы по регулировке системы тепло- и горячего водоснабжения значителен. Удивляло меня только одно, почему, когда существовал горкомхоз, это не было сделано. Не хватило времени или желания? Ведь тогда эти две службы являлись подразделениями одного предприятия. С остальными организациями, в ведомстве которых находятся отдельные участки городских сетей, тоже можно было решить этот вопрос. Но, на мой взгляд, причина здесь в отношении к жильцу. До сих пор коммунальные службы никак не могут себе уяснить, что это они существуют для жильцов, а не наоборот. А пока такой подход к делу сохраняется, мы, владельцы квартир, вынуждены обивать пороги их контор, доказывая свои права.

Сейчас уже создаются КСК, благодаря которым жильцы смогут выбирать, чьими услугами пользоваться. Организовать свою сантехническую службу или обратиться в тот же "Лисаковскижилтеплоцентру" или к любой другой организации, которая решится взяться за это дело, чтобы загрузить работой отправленных в вынужденные отпуска трудящихся. А пока идет создание рынка коммунальных услуг, Л. Подплетнев видит выход из ситуации в том, чтобы жильцы каждого дома вели свой учет подачи горячей воды и составляли акты, если она будет идти грязной. Возможно это заставит ответственных за обслуживание сетей зашевелиться.

От себя добавлю, что и в случаях отсутствия горячей воды следует, как видно, поступать так же, при этом отказываясь платить и требуя перерасчета за каждый день, когда не смогли воспользоваться данной коммунальной услугой по указанным причинам.

Подготовила О. БАРАНОВА.

Телефонный справочник: придется подождать

За последние два года резко возросло число абонентов городской телефонной сети. Последний справочник, издававшийся в 1991 году, безнадежно устарел. Поэтому служба "09" ГУТа работает с большой нагрузкой. Дозвониться туда порой сложно, в ответ не раз можно услышать, что "данное направление перегружено". Все это вызывает справедливые нарекания лисаковцев. Проблему разрешил бы новый телефонный справочник. Будет ли он издаваться?

На этот вопрос мы попросили ответить директора ГУТа Н. Боровских:

- Наша фирма не занимается издательством справочников. Это дело Кустанайского печатного

двора, который в июне прошлого года запросил все данные. Но только на днях мне был предоставлен его контрольный образец. Конечно, за это время произошли большие изменения в телефонной сети Лисаковска, о чем я и сообщил издателю, высказав мнение, что нарядил ли такой неполный справочник будет пользоваться спросом. Затраты по его изданию взял на себя печатный двор. В настоящее время ГУТ вновь занимается корректировкой и дополнением базы данных, работу мы должны выполнить за неделю-полторы. Но если и в этот раз он будет готовиться к печати в Кустанасе столь длительный срок, то мне остается только сожалеть.

ЭТОТ ИНЦИДЕНТ, произошедший 10 июня около 21 часа во дворе домов №№28-29 шестого микрорайона, на следующий же день получил широкий резонанс, и, как водится в нашем маленьком городке, сразу же оброс всевозможными доводами и обобщениями - один другого похлеще.

Как обычно, в тот вечер двор был наполнен детским гвалтом, соседки вышли на балконы перекинуться новостями, бабульки подремывали на лавочках у песочницы, где копошились их карапузы-внуки. Настроение, словом, у жителей двора было под стать спокойному, безоблачному летнему вечеру.

У подъезда дома №29 стоял милиционный мотоцикл, рядом - ребята в форме, словно гарантят того, что покой и отдыхи мирных граждан никто не может нарушить. Вскоре подъехал "узик", и внимание жителей моментально привлекли действия милиционеров: парня лет двадцати, с которым они мирно, казалось бы, вели беседу непродолжительное время, схватили за руки и, невзирая на сопротивление, стали заталкивать в машину. "Что же, в интересах правопорядка, может быть, так и надо", - подумали многие невольные очевидцы происходящего.

Но любопытство их быстро переросло в возмущение действиями милиционеров, когда тщетно сопротивлявшийся задерживаемый в виде оправдательного довода прокричал, что он почти уже дома и рядом - его жена.

Далее процесс возвращения его в "узик" сопровождался уже гневными призывами всего двора отпустить человека - он не скандит и не дебоширит, а если и выпивший - пусть жена ведет его домой, там проспится.

В солидарности с общественным мнением парень рвано сопротивлялся, и на помощь двум сотрудникам милиции подошли еще двое стоявших в стороне. Когда его минут через 10 втиснули в машину, он, видимо, оттолкнувшись от чего-то внутри, буквально вылетел оттуда и с силой ударился об асфальт головой. Ему опять скрутили руки и стали заталкивать в машину...

Дети, с любопытством наблюдавшие за происходящим, кинулись врасплох - действия милиционеров их не на шутку испугали.

Минут двадцать еще, по меньшей мере, потребовалось на то, чтобы парня окончательно затащить в машину.

Удалось это уже после того, как он был связан. Сопротивление прекратилось, он лежал на асфальте вниз лицом, весь в ушибах, разорванной одежде. Трико спустилось до колен, и когда жена пробралась сквозь барьер блестительной порядка, чтобы прикрыть его голый зад, унизительно и стыдно за это было, наверное, всем. Кроме тех, кто его задерживал.

На следующий день его отпустили. Он написал заявление в прокуратуру с просьбой о рассмотрении правомерности действий сотрудни-

ков милиции в процессе задержания, когда он получил не только телесные повреждения, но и моральный ущерб. От последнего, впрочем, пострадали и десятки очевидцев - мы все-таки привыкли, что "моя милиция меня бережет".

Официальная информация

По данному факту от заместителя начальника ГОВД В. Г. Тяна я получила следующее пояснение: действия сотрудников милиции были правомерны, так как гражданин этот - под административным надзором и после 20.00 должен находиться дома, кроме того, он был в нетрезвом состоянии иоказал сопротивление при задержании. "За совершение тяжкого преступления он был ранее судим и сейчас находится на ограничении и усиленном контроле правоохранительных органов, - сказал Владимир Георгиевич. - Еще одно нарушение, и ему вновь "светит" лишение свободы. Он прекрасно это понимает, а потому демонстративное сопротивление его объяснимо. Просто работа "на публику". Его в любом случае должны были задержать - что и было сделано. Не могли же милиционеры, руководствуясь просьбами его, жены, окружающих, прекратить задержание и отпустить его домой. Они выполняли свой долг".

На мой вопрос о моральной оценке действий работников ГОВД руководство развелось руками: не так-то просто зачастую бывает доставить в милицию, или, как прежде, медвьетриватель, дебошира, пьяницу... А при задержании преступников, к примеру, допустимо применение силовых приемов. И личный состав проходит соответствующую подготовку, инструктаж. Такая уж работа - общество должно быть избавлено силами милиции от негативного влияния преступников и правонарушителей. Но, все-таки, в конкретном вышеописанном случае можно ведь было избежать подобного зрелища, после которого состояние многих очевидцев, иначе, как стрессовым, называть было нельзя. И без этого случая разговоров о жестокости милиционерской - хоть отбавляй, а тут еще прямо-таки наглядная антиреклама. Ведь должны же ребята думать об оценке своих действий окружающими. Тем более, исходя из степени вины, задержание человека могло произойти в другой форме.

Официальная информация

Руководство ГОВД в беседе со мной признало, что в этой ситуации оказались непрофессионализм, необученность младшего кадрового состава (работают они менее года и не прошли еще курса первоначальной подготовки из-за нехватки денег).

Если бы задержание проводилось опытными сотрудниками, инцидент был бы, наверное, исчерпан в "два счета".

Думается, в какой-то мере это можно считать признанием вины. Степень ее в точке зрения законности действий определит прокуратура, где рассматривается дело по этому факту. С точки зрения морали - тут очевидцы вынесли свой вердикт.

Е. КУЗЬМИНЫХ.

TV программа ГСТВ "АКЦЕНТ" и НТВ

23 июня, понедельник
8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.30 - Худ. фильм "Прошай, Нью-Йорк". (Великобритания).

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - Репортаж с пресс-конференции с зам. председателя Адмсовета ЛСЭЗ. В. Советским.
14.35 - Передача "Память". 14.50 - Объявления, реклама.
15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое "Время" -

Село 90-х. Конец или начало "великого перелома" (АО "Крымский", ПК "Перелески"). 20.20 - **Объявления, реклама.**

20.30 - Программа для детей "Улица Сезам". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Худ. фильм "Леопард". (Франция).

26 июня, четверг
8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Күнн, женщина-врач", 67 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Ули-

02.00 - "Сегодня в полночь". 02.20 - "Телемагазин". 02.30 - Теннис. Уимблдон-97. Саммери. 02.55 - Худ. фильм "За гранью ужаса". (Италия). (01:26:00).

28 июня, суббота
10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - Детям. Мультсериал "Необычайные приключения доктора Дуллитла". 4 серия. (США). 12.30 - Телегame "Пойми меня". 13.00 - Мир приключений и фантастики. Худ. фильм "Воины времени", 7 серия. (США). 13.45 - "От Вингта". 14.00

Оперативно - в номер

Прочие - в должниках

На 17 июня долг населения за коммунальные услуги составил 36 млн. 800 тыс. тенге. Из-за этого подача газа на Лисаковск ограничена. По словам директора "Лисаковскжилкоммунархии" Б. Волощеня, приложив платят лишь пенсионеры и работники бюджетных организаций. Прочие - в должниках. У некоторых долгов тянутся еще с прошлого года, цифра "зашкаливает" за 20 тысяч. В чис-

Спортсмены представляют не только страну

С 29 мая по 4 июня в г. Кейптауне (ЮАР) прошел ХХIII чемпионат мира среди юношей и III среди девушек до 30 лет.

Представители 43 страны приехали в Кейптаун. Приняла участие в этих соревнованиях и спортсменка из нашего города Леся Каравеса (об этом мы уже сообщали). Она выступала в весовой категории до 64 кг, хотя собственный вес ее был всего 60 кг. В потере веса сказалась тяжелый перелет от Алматы до Кейптауна, который, не считая посадок в Амстердаме и Иоханнесбурге, длился 20 часов.

12 спортсменок из Турции, Китая, Греции и других стран выступили в этой весовой категории.

В первом движении - рывке - Леся заняла VI место, во втором - толчке - VII. И в сумме двоеборья у нее вышло VII место.

Из шести спортсменок, выигравших Лесю, лишь одна оказалась ее родственницей, остальные - старше Леси на 4-5 лет.

В сумме наша спортсменка показала 150 кг - это на 7,5 выше нормы мастера спорта Казахстана.

Руководство федерации тяжелой атлетики республики оценило ее выступление как очень успешное.

Поездка стала возможна благодаря спонсору из Алматы и Адмсовету ЛСЭЗ.

К сожалению, найти такого спонсора в родном городе не удалось.

На протяжении многих лет тяжелоатлеты Лисаковска занимаются на базе ЛГОКа. Многие горожане, и тем более юноши, знают зал тяжелой атлетики первого микрорайона. Надо отдать должное руководству комбината, в первую очередь - председателю профкома О. Е. Стажевому, которые даже в столь трудное время нашли возможность не закрывать зал и содержать тренера.

Но, в связи с тяжелым финансовым положением, комбинат не находит возможным оказать материальную поддержку в подготовке, поездках, поощрениях спортсменов. Остается надеяться на ста-

ко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - "Итоги недели". 20.00 - Официальная хроника. 20.10 - Духовные беседы. Имам Серик Темирбек-улы. 20.20 - Объявления, реклама.

20.30 - "Футбольный клуб". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. Худ. фильм "Кун-фу" (США).

24 июня, вторник

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Бунтарь" (США). 14.00 - "Сегодня днем". 15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60". 19.35 - Худ. фильм "Голубое дерево", 149 серия. (Аргентина-Италия). 20.30 - Программа для детей "Улица Сезам". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. "Кун-фу. Продолжение легенды". (США).

25 июня, среда

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Кунин, женщина-врач", 66 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - "Итоги недели". 14.20 - Официальная хроника. 14.30 - Видеозарисовка. Ансамбль каз. нар. инструментов. 14.50 - Объявления, реклама.

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Информационная программа "Будни". 20.05 -

ча Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - Информационная программа "Будни". 14.25 - Мультфильм "Летающий дом". Часть 2 (на каз. яз.). 14.55 - Музикальная пауза. 15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Болезни века. Наркомания и токсикомания. 20.00 - "Час эра. На вопросы телезрителя в прямом эфире отвечает председатель Адмсовета ТЭСЗ А. Рау.

21.00 - "Сегодня вечером". 22.05 - Х. ф. "Берег черепах". (Австралия).

27 июня, пятница

8.00, 12.00 - "Сегодня утром". 12.15 - "Утренко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Кунин, женщина-врач", 68 серия. (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"

14.00 - Объявления, реклама. 14.10 - Видеозапись передачи "Час эра за 26 июня".

15.00 - "Открытый мир". 15.45 - "Телемагазин". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"

19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - Информационная программа "Будни". 20.15 - С праздником, коллеги! (ко Дню работников СМИ). 20.40 - "Во саду ли, в огороде". Передача 9. 20.50 - Объявления, реклама.

21.00 - "Сегодня вечером". 21.40 - "Герой дня". 22.05 - Худ. фильм "Киборг - стальные руки". (Италия). 00.45 - Худ. фильм "Крутой Уокер: правосудие по-техасски". (США). 01.40 - "Времечко".

- "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"

15.00 - Объявления, реклама. 15.10 - "Во саду ли, в огороде". Передача 9. 15.20 - Информационная программа "Будни". 15.35 - "Село 90-х. Конец или начало великого перелома". 15.50 - "Наполним музыкой сердца".

17.30 - "Панорама" с Всеволодом Овчинниковым. 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Парижанка". (Франция-Италия). 20.20 - "Дог-шоу. Я и моя собачка". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - "Герой дня без галстука". 22.00 - Худ. фильм "Зубастик", фильм 1. (США). 23.45 - "Куклы". 00.45 - МХАТ. "Столетие за столья". 01.30 - Субботнее шоу Николая Фоменко "Империя страсти". 02.10 - Худ. фильм "Флорентийское чудовище". (Италия). 04.10 - Ночной канал. "Плейбой-шоу". (01:19:00).

29 июня, воскресенье

10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - "Устами младенца". 12.30 - Теленгра "Пойми меня". 13.00 - Худ. фильм "Воины времени", 8 серия. (США). 13.45 - "От Винта!". 14.00 - "Сегодня днем".

Программа ГСТВ "Акцент"

15.00 - Объявления, реклама. 15.10 - Школьная студия "Ритм". 15.40 - "Наполним музыкой сердца". 15.50 - Объявления, реклама.

16.00 - Худ. фильм "Каролина в Нью-Йорке". (США). 16.30 - "Кино, кино, кино: новости Голливуда". 17.00 - "Время "Ч" с Ольгой Кучиной". 17.30 - Теленгра "Своя игра". 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Светик". 20.30 - Воскресная программа Николая Фоменко "Русские гвозди". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - Худ. фильм "Мафия". (Италия). 22.00 - Шоу-программа "Переврат". 23.00 - "Итоги". 00.10 - Худ. фильм "Последний бойскаут". (США). 02.35 - "Третий глаз". 03.15 - "Плейбой-шоу". (01:47:38).

- "Сегодня днем".

ле злостных неплатильщиков - отдельные коммерсанты. В мае, например, собрано порядка 9 млн. тенге - 40 процентов от требуемой суммы. В июне - 1 млн. Постепенно рассчитывается с долгом Лисаковский ГОК, но поступление значительно ниже желаемой суммы.

Еще раз напоминаем горожанам: чтобы не остаться без газа, необходимо своевременно платить за коммунальные услуги.

близиацию работы комбината и новое руководство в лице фирмы "Есиль", а также на то, что руководство комбината и профком понимут, что спортсмены такого уровня представляют на республиканской и международной арендах не только нашу страну, город, но и комбинат, и требуют к себе соответствующего внимания.

В. ИЛИНЗЕР,
тренер по тяжелой атлетике.

Золотые россыпи души

"Сперва любить, затем учить" - именно эта святая заповедь Яна Амоса Каменского руководит мыслями и делами педагогов мини-гимназии "Кроха".

Здесь все настоящее: книги, тетради, мел и доска, если хочешь, можешь почувствовать себя учеником.

Здесь, как дома: уют, комфорт, внимание и забота.

Здесь, как в настоящей сказке: чудеса, волшебники, море фантазии, поэтому, главное, здесь чувствуешь себя творцом.

Прошло три года с тех пор, когда наши дети стали юными гимназистами.

Шаг за шагом познавали они грамоту; благодаря Надежде Михайловой Плещковой, педагогу, не только по образованию, но и по призванию, сначала буквы, слоги, затем слова, и наконец, целые каюшки стали первыми и любимыми друзьями ребят. На занятиях по математике мальчишки и девочки вместе с интересным и умным наставником Евгением Николаевым Напольских учились не просто считать и решать задачки, а логически мыслить. Всюду наших детей сопровождала игра, добрая и познавательная. Именно она помогала гимназистам изучать азы английского языка и знакомиться с традициями и обычаями казахского народа.

Мы благодарны им за их мастерство, умение любить детей и огромное желание видеть в каждом ребенке только самое хорошее.

Нам кажется, что заведующая

д/с "Сказка" Любовь Михайлова

Захарова может гордиться своей

творческой командой.

Родители выпускников

мини-гимназии "Кроха".

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
Газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 6403. Доп. 300+450+80.
Заказ № 1756. Индекс-Л1.